

國民的政府。在十三日重復集會的國會中一致投不信任政府票。反對黨的勢力頗為雄厚，惟白呂寧也有相當的決心，如新閣不為各黨所信任，就實行解散國會，因為與頓堡總統是極信賴他的。

所以當十三日國會重開時，形勢是很緊張的。國會自上次休會後，至今已有一月之久。這次大會中之最可注意的，是穿着褐色制服之國家社會黨員之重復蒞會。我們當還記得在八個月前，國家社會黨因二次倒閣不成而全體退出議會的往事，現在他們又復到會了；原因是他們想聯合國權黨等右派來推翻新閣。白氏於國會中的演辭，非常雄辯，大致謂彼將以外長資格，本欲克斯英德會議及柏林法德會議之精神，實行政府之外交政策；有主張變更此政策者，誠不知其意向在德國向來以為救亡之道，端在國際談判，及外力援助，但十年來，德國所受之痛苦，非任何鄰國所能及，蓋世界厄運降臨德國之時，吾人財力早在山窮水盡之秋。胡佛之停付戰債提議，祇能救一時之急，故尚須繼續努力。至內政方面，政府將竭力處置各種越軌政治舉動，設法恢復私人事業。白氏演說後立即宣布國會休會，因可藉此給反對黨以考慮的機會，而不專以感情用事。反對黨知其用意，極力反對，可是沒有成功，到第二天國會開會時，反對黨雖痛詆德國外交政策受法蘭西帝國主義之蹂躪而慘遭失敗，可是擁護新閣的仍然很多，白呂寧內閣終於在危機中安然渡過去了。（明養）

英國的總選舉

一九二九年選出的英國國會，因為國會中三大黨都不能得到絕對多數，誰都預料這國會的運命，不會十分久長。但因這幾年英國國內財政經濟的困厄，各黨對於改選，都沒有把握，所以這不穩定的英國議會維持了兩年多的運命，直到本年十月七日由英皇下諭解散，於十月二十七日舉行總選舉，十一月十日召集新國會。在本誌出版的時候，因總選舉結果所造成的英國政局新形勢，應該已經完全判明。在現在我們只把這次國會改選的原因，在選舉投票前夕三大黨所取的態度和地位來說一說。

自前月因財政及金融困難英國工黨內閣瓦解以後，在麥唐納領導下的繼起的國民內閣原不過是一種過渡內閣，其目的在採取緊急方法，以救濟財政金融的危機。自國民內閣成立後，雖然已匆遽通過了預算平衡案，實行官吏減薪及減少失業補助費。財政出超的難關，雖一時得以打過，卻仍非根本解決的辦法。因財政雖暫時維持平衡，而金融危機則仍未渡過，現金仍繼續流出。鎊價無法維持，不得不於九月間宣告暫時停止金本位。停止金本位雖可避免現金的流出，但鎊價則益加低落，國內物價飛漲，工人階級受困益甚。同時使倫敦銀行在國際金融界的權威失墜，所以決不是根本辦法。尤其是保守黨認停止金本位，有損銀行家及資產階級的利益，主張以保護關稅，救濟經濟恐慌，而保證政

策則又為自由黨工黨所堅決反對。所以以保守自由黨及一部分工黨所組織的國民內閣，實際上全無解決時局的能力。為渡過目前的難關起見，自然不得不解散國會，而訴諸民意。

所以這次英國總選舉，恰和一九三〇年德國總選舉情形相同，乃由加入政府的聯立各黨與反對黨選舉的競爭。在政府黨方面，則為（一）保守黨（全體贊成國民內閣）（二）自由黨之一部分為薩繆爾所領導者（亦稱國民自由黨）（三）工黨的一小部分為麥唐納所領導者（亦稱國民工黨）。至於在路德喬治所領袖的一部分自由黨和韓徒生所領袖的工黨，則處於反對黨地位。

就政府黨所發表的政綱以觀，則國民政府的立足點似在於均衡預算，恢復信用，並以國際會議解決財政經濟難關，此外並無具體的辦法。惟保守黨的政綱，則主張以改革稅率解決經濟難關，而所謂改革稅率，當然指保護關稅。路德喬治一派的不願與國民政府合作，當然由於自由黨忠於自由貿易的主張，不願犧牲的緣故。至韓徒生領導下的工黨，則不但反對保護關稅，而且亦反對減薪及停止金本位的政策，所以對於加入國民政府的麥唐納，痛加排斥。麥唐納且不能在其原來的選舉區，獲得候選人的資格。在這次選舉中，據說方有國會中工黨議員四五十人加入麥唐納方面，但工黨及工會則幾乎全體立於反對國民政府的地位。

在上屆國會選舉後，在國會中的席數，計工黨得二百八十九，保守黨

得二百六十，自由黨得五十八。這次選舉保守黨全部與自由黨或加入國民政府方面，則政府黨之獲得勝利，可以預期。但工黨以堅決的態度復回於反對黨的地方。此後英國階級的政治鬭爭，將益顯著。而以三黨混合的國民內閣，即使選舉勝利，能否挽回英國經濟的劫運，亦是一大疑問罷。（无靈）

西班牙的社會主義憲法草案

西班牙共和國成立以來，已逾半年了。在這半年中，各處罷工暴動，時作時息，左派右派，常相衝突，顯露出種種不安的現象。未來的政制，一方有模倣蘇俄的可能，同時也有以資產階級為骨幹，構成一個共和民主國的傾向。將來的結果到底怎樣，目下雖仍是一個啞謎，未能預言，但我們看看她自從七月十四日開幕的憲法會議，自開幕以來，所進行的工作如何，也許可以得到一些解答這謎的資料。

在憲法會議中討論的憲法草案，乃是由憲法委員會所提出的。我們要明瞭憲法會議的工作，不能不先察其憲法草案的內容。講到憲法草案，考其要點，則關於政府之權力，財產制度，社會政策以及人民義務等的規定，都有重要的革新。如草案第一條稱「政府及所有政府機關的權力，均由人民所賦與」這就是發展民權，承認主權在民的一種規定，與西班牙從前專制的情形迥乎不同。如取消封號加爵之制，承認公民於社會上，政治上思想上，宗教信仰上，均一律平等，無特別階級，這又